

Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 8 декабря 2021



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**Содержание**

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
07.12.2021 Работник склада погиб при пожаре в подмосковной Истре	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
08.12.2021 В ЯНАО подрядчик завода "Ямал СПГ" задолжал вахтовикам	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	4
07.12.2021 В Волгограде забастовали таксисты	4
СОКРАЩЕНИЯ	5
07.12.2021 Верхнетуринский машиностроительный завод собирается сокращаться	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
08.12.2021 РУДН протестирует по русскому языку мигрантов из Узбекистана для работы на стройках в РФ	6
08.12.2021 Трудовые мигранты оформили почти в два раза больше патентов на работу в России в 2021 году	7
08.12.2021 Мигранты предложили ввести в России визовый режим со Средней Азией (опрос)	7
08.12.2021 Заменить мигрантов россиянами	8
Т.А. ГОЛИКОВА	8
07.12.2021 Фракции Госдумы обсудят законопроекты о QR-кодах с Голиковой 13 декабря - Володин	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
08.12.2021 Предприятиям возместят затраты на средства реабилитации инвалидов	9
07.12.2021 Минимальную ставку в угольной промышленности могут повысить до уровня МРОТ	9
07.12.2021 Володин предложил Минтруду разработать стимулы для повышения зарплат	10
07.12.2021 Володин предложил Котякову создать совместную рабочую группу по трудовым отношениям	10
07.12.2021 Минтруд анонсировал изменения в закон о занятости	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
08.12.2021 Расследован несчастный случай с молодым водителем «Башавтотранса»	11
08.12.2021 В Башкирии сотням медиков не платили за сверхурочную работу	12
07.12.2021 Чиновники велели «Уралмашзаводу» перепроверить рабочих у психиатра	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
08.12.2021 Путин 17 декабря проведет встречу с бизнесом в рамках съезда РСПП	13
08.12.2021 Работающих пенсионеров предложили уравнять с несовершеннолетними	14
08.12.2021 Принятие разрешений со скоростью мысли	14



07.12.2021 В Москве открылась выставка и деловой форум "Безопасность и охрана труда – 2021".....	16
07.12.2021 Маткапитал предложили индексировать ежегодно по уровню инфляции	16
07.12.2021 В Госдуму внесен законопроект, упрощающий летчикам и шахтерам получение доплат к пенсии	17
07.12.2021 Путин одобрил закон о бюджете на три года.....	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

07.12.2021

Работник склада погиб при пожаре в подмосковной Истре

Возгорание произошло на складе со стройматериалами на недавно построенном заводе теплоизоляции.

Крупный пожар произошел в подмосковной Истре. Там полыхал склад со стройматериалами на недавно построенном заводе теплоизоляции. Огонь охватил 10 тысяч квадратных метров. В результате ЧП **погиб работник склада**.

На борьбу с огнем были брошены почти сотня спасателей и спецтехника. Причины возгорания не известны. Прокуратура проводит проверку

<https://www.5-tv.ru/news/368630/rabotnik-sklada-pogib-pri-pozare-v-podmoskovnoj-istre/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

08.12.2021

В ЯНАО подрядчик завода "Ямал СПГ" задолжал вахтовикам

Подрядчик завода "Ямал СПГ" компания АО "ПМК 98" не платит зарплату сотрудникам работающим на вахте, сообщила корреспонденту URA.RU супруга одного из рабочих. По ее словам, в компании введено ограничение на топливо, из-за чего рабочие не могут нормально трудиться.

"Муж ездит на работу в поселок Саббета Ямальского района ЯНАО. Он рассказал, что с сентября начались задержки зарплаты у всех сотрудников. Ее не платят и из-за этого люди не могут уехать. Помимо этого, ввели ограничения на топливо, которое выдают в ограниченных количествах. Из-за этого рабочие не могут выполнить работу, от которой зависит заработка", - рассказала женщина на условиях анонимности.

Собеседница добавила, что зарплату получили те, кто уволился и обратился в прокуратуру. По договору вахтовики должны получить около 100 тысяч рублей за месяц работы, но вместо этого им заявляют, что денег нет. **Пострадавшими** из-за несвоевременной выплаты денег оказались **вахтовики** из Челябинска, Екатеринбурга, Ижевска, Самары и нескольких городов Украины.

"Им говорят, что денег нет, ждите. А еще из-за нехватки топлива для техники объявляют выходные. Бывает, что от двух до четырех дней люди просто находятся в вагончике. За это время им не платят", - добавила жена вахтовика.

Агентство направило запрос в АО "ПМК-98" и завод "Ямал СПГ" для получения комментариев. Ответа на момент публикации не поступило.

<https://m.ura.news/news/1052521081>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

07.12.2021

В Волгограде забастовали таксисты

Сегодня, 7 декабря, объявили забастовку волгоградские таксисты.

Около 50 человек собрались в Краснооктябрьском районе на акцию протеста против агрегатора «Яндекс.Такси». Люди отмечают, что им приходится работать по 13-16 часов и зарабатывают все равно немного. Водители устают, не могут нормально отдыхать, между тем, речь о жизнях пассажиров, за которые они несут ответственность. Чтобы работать по 12-часовой смене водители платят сервису 650 рублей. Водителей «Яндекса» не устраивают зарплаты и тарифы. Они предлагают тарифы повысить, а комиссию понизить. Условия труда несопоставимы с зарплатой.



Отметим, забастовка таксистов, которая началась 7 декабря в Волгограде, проходит не только в нашем городе, но и в других регионах страны. Как пишет «Коми-АиФ.ру», 6 декабря акция протеста началась в Сыктывкаре. В ней участвует около 80 водителей. Таксисты не стали выезжать на вызовы. Таким способом они пытаются заставить компанию «Яндекс.Го» отменить невыгодные для них условия работы. **Водители планируют бастовать** до конца этой недели. Если компания не выполнит их требования, они откажутся работать с 13 декабря.

https://vlg.aif.ru/incidents/v_volgograde_zabastovali_taksisty

СОКРАЩЕНИЯ

07.12.2021

Верхнетуринский машиностроительный завод собирается сокращаться

42 сотрудника Верхнетуринского машиностроительного завода (ВТМЗ) получили уведомления об увольнении. Для территории с девятитысячным населением это ощутимая цифра. Директор предприятия объясняет свой шаг оптимизацией производства. Глава города намерен обратиться к губернатору.

Слухи о грядущих сокращениях появились в Верхней Туре в конце ноября. Жители города в соцсетях писали, что руководство предприятия планирует сократить 200 человек (треть от числа работающих на заводе). Как сообщили «Областной газете» на ВТМЗ, раньше такие планы действительно называли. Но в итоге было принято решение **уволить 42 сотрудника**.

- Я пришла работать на завод в 22 года и проработала здесь 14 лет, - рассказывает заводчанка Мария Кошкина, попавшая под сокращение. - Мне нужно поднимать детей - у меня дочка-первоклассница и сын-студент, который пока не работает. Никаких нарушений по работе у меня не было, и я ни с кем не конфликтовала. Единственное, мне приходилось брать больничные, когда младшая дочь болела. Но с этим сталкивались и другие мои коллеги. А больничные листы нам сейчас оплачивает страховая компания, а не предприятие.

Обмотчица электрических машин Винира Ризванова не представляет, как будет жить дальше в случае сокращения:

- Моя пенсия всего 10 тысяч рублей. На эти деньги не выжить.

Как рассказал корреспонденту «ОГ» директор завода Андрей Михайлов, причина сокращений в том, что за последние годы объёмы производства сильно уменьшились:

- Количество людей на предприятии должно соответствовать объёму выпускаемой продукции. За последние пять лет объёмы работ уменьшились на 20 процентов.

При этом управленец не исключил возможных изменений (в том числе и в сторону дальнейших сокращений) и в следующем году:

- Будет день и будет пища. В текущей экономической ситуации трудно прогнозировать 2022 год.

Ситуацией на градообразующем предприятии крайне обеспокоен глава ГО Верхняя Тура Иван Веснин:

- Наша (то есть администрации) задача - сделать всё возможное для сохранения рабочих мест. Необходимо рассказать о проблеме губернатору Свердловской **области**, министру промышленности и науки, владельцам предприятия, объяснить, что **увольнение работников** - не выход. Мне непонятно, почему все говорят, что предприятие нерентабельно, если сейчас завод занимается модернизацией и строит новые цеха.

Директор предприятия информацию о строительстве новых цехов подтвердил. Но отметил, что делается это не для наращивания объёмов производства, а для сохранения производства.

- Существующие цеха не отвечают современным требованиям, поэтому в 2015 году было принято решение строить новые. Появились новые механические цеха, построили новый корпус с кузнечно-прессовым цехом. В течение нескольких лет мы доводим их до ума, покупаем современное оборудование. Фактически, мы строим новый завод в меньших площадях, чтобы предприятие продолжало работать.



Комментируя ситуацию, в **министерстве промышленности и науки области** напомнили, что в случае **сокращения** численного штата **работников** любого предприятия работодатель обязан произвести гарантированные выплаты и компенсации, предусмотренные законом. Также в этом случае активизируется весь комплекс мероприятий, направленных на поддержку занятости: **уволенные сотрудники** могут встать на учёт и оформить пособия по безработице, пройти переобучение, повысить квалификацию и получить помочь в поиске новой работы.

В представительстве Ростеха в Свердловской **области** сказали, что не могут комментировать ситуацию, и предложили обратиться в администрацию муниципалитета.

Досье «ОГ»

Верхнетуринский машиностроительный завод основан в 1737 году. Сейчас это градообразующее предприятие ГО Верхняя Тура. Завод входит в состав Корпорации «Ростех».

Предприятие выпускает продукцию по государственному оборонному заказу, в частности корпусы для боеприпасов. Объём производства - от 500 до 700 миллионов изделий в год. Ранее завод производил вакуумные выключатели - сейчас их производство остановлено.

Количество работающих на Верхнетуринском машиностроительном заводе на данный момент - 600 человек.

Кстати

По данным на 1 ноября, уровень зарегистрированной безработицы в Верхней Туре - 1,89 процента. Безработными числятся 82 человека.

<https://www.oblgazeta.ru/economics/industry/130495/>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

08.12.2021

РУДН протестирует по русскому языку мигрантов из Узбекистана для работы на стройках в РФ

Агентство по внешней миграции при министерстве занятости и **трудовых отношений** Узбекистана привлекло Российский университет дружбы народов (РУДН) для тестирования по русскому языку трудовых мигрантов, отправляющихся на стройки в Россию, сообщил РИА Новости в среду представитель агентства.

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин 7 октября подписал постановление о запуске пилотной программы по ввозу 10 тысяч трудовых мигрантов из Узбекистана на стройки в РФ. Программа была запущена в Узбекистане в середине октября. По расчетам узбекской стороны, пилот планируется реализовать до середины января 2022 года, в настоящий момент отобрано уже более 6 тысяч узбекистанцев. Ранее строительные компании РФ заявили о нехватке рабочей силы.

"Агентство и РУДН подписали договор по тестированию в рамках пилотного проекта", - сказал представитель ведомства. По его словам, документ в Ташкенте подписали директор агентства Хайрулла Умаров и проректор РУДН Михаил Кацарский.

В соответствии с документом, специалисты российского вуза и преподаватели из Узбекистана проведут тестирование трудовых мигрантов по знанию русского языка, вопросов истории России и **законодательства**, необходимых для выдачи патента на право работы на территории РФ.

По данным пресс-службы посольства РФ в Узбекистане, квалификационный профессиональный отбор рабочих-мигрантов из республики в рамках пилотной программы осуществляет 21 строительная компания для десяти российских регионов. В соответствии с программой, ряд процедур оформления разрешительных документов перенесен в Узбекистан. В частности, это медицинское освидетельствование мигрантов, тестирование и вакцинация "Спутником Лайт", а также проверка на запрет въезда в Россию. Эти процедуры осуществляются с участием российских медиков и правоохранителей. Все затраты лягут на заказчиков.



Соглашение об организованном наборе и привлечении граждан Узбекистана для временной работы на территории РФ было подписано 5 апреля 2017 года. По официальным данным узбекской стороны, в конце 2020 года на заработках за пределами Узбекистана находились около 1,6 миллиона человек (порядка 20% экономически активного населения), в том числе порядка 1,1 миллиона - в России. В январе-октябре в рамках оргнabora в РФ выехало более 84,5 тысячи узбекистанцев, в то время, как в прошлом году - только 11 тысяч человек.

РИА Новости. Все Новости

08.12.2021

[Трудовые мигранты оформили почти в два раза больше патентов на работу в России в 2021 году](#)

За десять месяцев 2021 количество выданных **трудовым мигрантам** патентов на работу в России выросло почти в два раза по сравнению с аналогичным периодом 2020 года. Об этом свидетельствуют данные МВД по миграции.

Отмечается, что в 2021 году иностранные граждане и лица без гражданства получили 1 853 395 патентов на работу. С января по октябрь 2020 года их было выдано почти вдвое меньше - 971 854, пишет ТАСС со ссылкой на данные МВД.

Кроме того, выросло и число иностранцев, поставленных в России на миграционный учет. В 2020 году их было 8 327 024 человека, а в 2021 году на 2,3 миллиона больше - 10 616 980 человек. Российское гражданство при этом получили чуть более 609 тысяч иностранцев.

http://dobro-sosedstvo.ru/dobro/ru/news/n_3/o_336645

08.12.2021

[Мигранты предложили ввести в России визовый режим со Средней Азией \(опрос\)](#)

Ранее с такой идеей выступил председатель «Справедливой России» Сергей Миронов. Он посчитал, что мера поможет улучшить криминогенную обстановку и обеспечит рост экономики страны.

Председатель профсоюза трудящихся мигрантов Ренат Каримов в интервью радиостанции «Говорит Москва» поддержал политика. По его мнению, введение виз улучшит условия работы иностранцев.

«Мы за. Мы тут не испугались Миронова, мы поддерживаем. **Профсоюз** трудящихся мигрантов не стоит за то, чтобы как можно больше мигрантов въехало в **Россию**, а за то, чтобы уже въехавшие работали и имели достойные условия труда и оплату, чтобы они не конкурировали с **российскими работниками**. В этом отношении визы только помогут. Поэтому передайте Миронову - мы согласны!».

При введении трудовых виз работодатель должен будет обеспечить мигранта жильем и официально зарегистрировать, отметил Каримов.

«Что дадут визы? Каждый мигрант получит принимающую сторону. Для оформления визы нужно, чтобы у него был здесь работодатель, место в общежитии или съемная квартира. Работодатель его зарегистрирует. Сейчас же люди приезжают, и как беспризорники. Сейчас многие не хотят мигрантов регистрировать, потому что боятся 13% налога на доходы физических лиц за сдачу жилья, либо историй про отжатие квартир. Москвичи боятся за свои квартиры, как известно, этот вопрос давно их испортил. Если будут визы, тогда добро пожаловать. Вас ГБУ «Жилищник» любого района обязан не просто взять дворником и эксплуатировать в хвост и в гриву, а обязан обеспечить жильем и зарегистрировать».

При этом Ренат Каримов выразил опасения, что правительство не поддержит введение трудовых виз из-за масштаба и сильной нагрузки на экономику **России**. «Людей не хватает, а пропустить многомиллионную армию мигрантов через визы - это вопрос непростой. Дипломатам нашим нужно попотеть, а они не привыкли это делать, МВД придётся оформлять разрешения. Введение виз не столько ударит по мигрантам, сколько ударит по экономике», - пояснил Каримов.



<https://moscow.media/moscow/304935430/>

08.12.2021

Заменить мигрантов россиянами

Тема **трудовых мигрантов** является одной из самых острых и находится в постоянном поле зрения главы

ТАК, в ноябре глава СПЧ выступил против организованного потока **трудовых мигрантов** в Россию. «Отечественным работодателям стоит подумать о том, чтобы организовать приём на работу не мигрантов, процесс трудоустройства которых давно отрегулирован, а собственных жителей регионов, для которых такого предложения пока просто не существует», – призвал Валерий Фадеев.

Из-за этого в обществе создаётся социальное напряжение – россияне видят, что в их страну приезжают миллионы **трудовых мигрантов** в то время, когда они сами остаются без какой-нибудь работы.

По мнению главы СПЧ, чтобы избежать напряжения и недовольства российских граждан, нужно заняться не привлечением иностранных мигрантов, а организацией набора работников, проживающих в разных регионах России. Только тогда можно будет отметить, что утверждение о русских, якобы не желающих работать за столь небольшие деньги, которые платят мигрантам, не соответствует действительности.

Ранее глава СПЧ заявлял, что **трудовые мигранты** должны сдавать экзамен по русскому языку. Отвечая на вопрос об обязательном изучении русского языка и сдаче экзамена **трудовыми мигрантами**, Валерий Фадеев заявил: «Они (**трудовые мигранты**. – Прим. «АН») хоть не на постоянную работу въезжают, они въезжают на годы, есть проблема локализации мигрантов. Об этом сказал, кстати, президент, что образуются локальные сообщества. Мигранты и их дети не интегрируются в российское сообщество, а как они будут интегрироваться, если они языка не знают? То есть это важнейшая история», – добавил он.

Фадеев направил премьер-министру России Михаилу Мишустину экспертное заключение СПЧ на законопроект об условиях въезда и пребывания в РФ иностранных граждан, разработанный МВД РФ. В частности, авторы заключения указывают на недопустимость исключения требования о сдаче экзамена на знание русского языка, истории России и основ законодательства России для **трудовых мигрантов**. Фадеев также отметил, что иностранному специалисту в Европе, чтобы стать врачом, надо сдать экзамены на знание языка, подтвердить профессиональную квалификацию, начать работу «на невысоких должностях, только потом считается возможным, что эмигрант или мигрант может окончательно встроиться в социальную среду». «Надо в эту сторону двигаться. То, что сказал президент, надо бороться с этой неинтегрированной локализацией мигрантов, а дальше возникают уже риски, связанные с безопасностью», – заключил он.

<https://argumenti.ru/society/2021/12/750106>

Т.А. ГОЛИКОВА

07.12.2021

Фракции Госдумы обсудят законопроекты о QR-кодах с Голиковой 13 декабря - Володин

Фракции Госдумы в понедельник, 13 декабря, проведут встречи с вице-премьером Татьяной **Голиковой** и министром транспорта РФ Виталием Савельевым, а также другими представителями кабмина для обсуждения законопроектов о QR-кодах при посещении общественных мест и на транспорте. Об этом журналистам во вторник сообщил спикер Думы Вячеслав Володин.

По его словам, в понедельник состоится день фракций. "Первая встреча пройдет в 10:00 во фракции "Единая Россия", далее - во всех фракциях", - сказал Володин, уточнив, что будет участвовать в заседании фракции единороссов.

Спикер добавил, что кроме **Голиковой** и Савельева со стороны правительства ожидается участие министра здравоохранения РФ Михаила Мурашко и главы Роспотребнадзора Анны Поповой.



Правительство РФ 12 ноября внесло в Госдуму проекты поправок об использовании QR-кодов о прививке от коронавируса на транспорте и в общественных местах. Как предполагается, нормы будут действовать до 1 июня 2022 года. В кабмине уточнили, что эта мера не затронет аптеки, магазины с продуктами и товарами первой необходимости. Согласно документу до 1 февраля граждане, не получившие QR-код, для посещения этих мест могут предъявлять отрицательный ПЦР-тест. После 1 февраля такая возможность будет только у граждан с медотводом.

<https://tass.ru/obschestvo/13135617>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

08.12.2021

Предприятиям возместят затраты на средства реабилитации инвалидов

Предприятиям - производителям реабилитационной продукции частично компенсируют затраты, понесенные при выпуске на рынок новых образцов товара. На эти цели из бюджета в ближайшие три года выделят более 600 млн рублей, сообщил министр промышленности и торговли Денис Мантуров на ежегодном форуме "Надежда на технологии".

"Любому товару на адаптацию на рынке требуется время, с помощью бюджетных средств мы будем стимулировать предприятия создавать и выпускать в массовое производство новые виды средств реабилитации", - сказал он. По словам министра, перечень реабилитационных товаров будет увеличиваться.

Ежегодно в средствах реабилитации нуждаются более 1,5 млн россиян, заявил замминистра труда и соцразвития Алексей **Вовченко**. Каждый третий инвалид нуждается в протезах и ортезах, каждый десятый - в инвалидной коляске. В 2022 году на закупку подобной продукции в бюджете предусмотрено 40 млрд рублей.

Кроме того, в России переоборудуют реабилитационные центры для комплексной реабилитации инвалидов.

<https://rg.ru/2021/12/08/predpriatiam-vozmestiat-zatraty-na-sredstva-reabilitaci-invalidov.html>

07.12.2021

Минимальную ставку в угольной промышленности могут повысить до уровня МРОТ

Возможность повышения минимальной окладной ставки в угольной промышленности до уровня минимального размера оплаты **труда** (МРОТ) обсуждают в РФ. Это повлечет за собой рост зарплат в сфере, сообщил во вторник министр труда и социальной защиты Антон Котяков на правительственном часе в **Государственной думе**.

"Сейчас есть **предложение** относительно того, чтобы сделать минимальную ставку специалиста, осуществляющего деятельность при открытой добыче, в размере минимального размера оплаты **труда**. Это, в свою очередь, повлечет рост всех дифференцированных ставок, которые идут вверх примерно в 1,8 раза. Совместно с коллегами мы это обсуждаем", - сказал он.

Котяков напомнил, что в понедельник состоялось совещание с участием представителей предприятий угольной отрасли, профильных ведомств, а также Генпрокуратуры, на котором участники договорились о необходимости корректировки отраслевого соглашения и изменения внутренней доли зарплат.

Министр добавил, что после трагедии на шахте "Листяжная" было проанализировано соглашение в угольной отрасли, которое предполагает формирование принципов оплаты **труда**. По его словам, формирование зарплаты происходит исходя из условно постоянной и условно переменной частей зарплаты в соотношении 70 на 30.

"В ходе проведенного анализа было выявлено, что часть расходов, которые сейчас отнесены к условно постоянной части, напрямую связаны с объемом выработки на предприятии и должны быть отнесены по всем признакам к условно-переменной части", - отметил Котяков.



Ранее в субботу министр провел рабочую встречу с главой профсоюза работников угольной промышленности Иваном Мохначуком по вопросу регулирования зарплат шахтеров. Он отмечал, что решения по изменению отраслевого соглашения в угольной промышленности в части корректировки распределения на условно-постоянную и условно-переменную составляющие зарплаты будут выработаны с привлечением представителей профсоюзов и угольнодобывающих предприятий в течение декабря.

<https://tass.ru/ekonomika/13132779>

07.12.2021

Володин предложил Минтруду разработать стимулы для повышения зарплат

Для предприятий, повышающих зарплату работникам, можно ввести преференции. С таким **предложением** председатель **Госдумы** Вячеслав Володин обратился к министру **труда** и соцзащиты Антону Котякову на правительственном часе 7 декабря.

«Здесь переживания высказывали наши коллеги также по темам заработной платы. Какие есть **предложения**, или вы прорабатываете в части стимулирования бизнеса, руководителей предприятий, связанных с ростом заработной платы. Другими словами, если предприятие повышает заработную плату, давайте посмотрим, может быть, какие-то должны быть преференции таким предприятиям или отраслям», - сказал Володин, обращаясь к главе **Минтруда**.

Совершенно очевидно, есть сферы, где высокая рентабельность, обратил внимание спикер.

«Здесь правильно вы сказали в отношении государственного надзора в этой части, потому что не может быть, когда, особенно, тяжелое производство, вредное, опасное, при миллиардах прибыли такая низкая заработная плата», - подчеркнул политик.

В отраслях, ориентированных, в том числе, на экспорт, продукции наблюдается большой рост стоимости продукции и высокие прибыли, также обратил внимание Володин.

«Говорим «да» об её (прибыли - прим. ред.) изъятии, но вместе с этим мы должны думать о тех людях, кто там работает. Мы изымаем, а они что получают? Давайте если вы поддержите, может быть, совместно с профильными комитетами создадим рабочую группу, и посмотрим на это», - отметил спикер.

Он обратил также внимание на отрасль сельского хозяйства.

«У нас сельское хозяйство сейчас показывает и рост, и хорошие показатели. У владельцев, руководителей предприятий и Бентли, и спортивные, дорогущие «ягуары», и БМВ. Что министерство в этой части делает, потому что у работников наемных, как правило, заработка плата - минималка, МРОТ», - констатировал Володин.

<https://www.pnp.ru/social/volodin-predlozhil-mintrudu-razrabotat-stimuly-dlya-povysheniya-zarplat.html>

07.12.2021

Володин предложил Котякову создать совместную рабочую группу по трудовым отношениям

Спикер Госдумы Вячеслав Володин на пленарном заседании в ходе правительственного часа во вторник предложил министру труда и социальной защиты РФ Антону Котякову создать совместную с профильными комитетами нижней палаты рабочую группу, которая обсудит ряд вопросов в сфере трудовых отношений.

«Правильно будет, чтобы подключились к этой работе комитет по экономической политике, комитет по материнству и детству, комитет по бюджету и налогам. А рабочую группу возглавит [первый вице-спикер Госдумы] Александр Дмитриевич [Жуков]. А базовый комитет - комитет по социальной политике», - сказал спикер. «Готовы со своей стороны всячески участвовать в рабочей группе», - заявил Котяков на пленарном заседании.



В ходе правительственного часа Володин обратил внимание на вопрос публикации данных о средней заработной плате. "Когда речь идет о средней заработной плате по бюджетным учреждениям - больница, школа, можно ли не учитывать в средней заработной плате зарплату руководства - директора, завуча, или главного врача и его заместителя?" - предложил он министру труда.

"У нас с вами большое количество людей работает в бюджетной сфере, есть те, кто работает няничками, уборщицами, вахтерами. У них у всех заработка плата - минимальный размер. Давайте подумаем о них, что мы будем делать в отношении той части людей, которые решают важную задачу, обеспечивая деятельность бюджетных учреждений, но при этом они получают лишь минимальный размер оплаты труда", - добавил он.

Кроме того, Володин призвал выяснить, как рост цен на продукцию предприятий отражается на размере зарплат простых работников. "У нас с вами выросли цены на металл, выросли цены на лес, выросли цены на удобрения. Вопрос: вот этот рост цен, понятно, дает дополнительные дивиденды тем, кто является собственником. А те, кто работает на предприятии? Как их жизнь изменилась от того, что у нас этот рост цен спровоцировал другие процессы?" - сказал он.

ТАСС - Российские новости

07.12.2021

Минтруд анонсировал изменения в закон о занятости

Минтруд разработал план по "легализации трудовых отношений". Об этом объявил министр труда Антон Котяков в ходе правительственного часа в **Госдуме** 7 декабря. По его словам, уже в начале следующего года "будут готовы комплекс мер" для регионов "с учетом локальной специфики рынков труда".

- Кроме того, с учетом изменения вариантов привлечения к трудовой деятельности, нашим гражданам потребуются изменения и в **закон** о занятости, - анонсировал министр. - Необходимо будет нормативно закрепить статус новых форм занятости.

Напомним, самый известный новый статус **трудовых отношений** уже официально закреплен **законом** с 1 января 2021 года. Речь об удаленной работе, **закон** о которой дополняет и детализирует положения главы 49.1 Трудового **кодекса** РФ. Новые параграфы касаются работы и отдыха на "удаленке", регламентируют типы дистанционной занятости, основания для их применения. Кроме того, в **законе** четко прописывается порядок взаимодействия работника и работодателя при различных форматах удаленной работы. В соответствии с **законом**, понятия "дистанционная" и "удаленная" работа официально стали синонимами. В то же время такая работа делится на три категории:

- дистанционная работа на постоянной основе, когда работник трудится вне офиса все время;
- дистанционная работа на определенный период (не более полугода);
- дистанционная работа периодически (подразумевает чередование работы из дома и из офиса). В последнем случае нормы о дистанционной работе на работника не распространяются.

<https://www.solidarnost.org/news/mintrud-anonsiroval-izmeneniya-v-zakon-o-zanyatosti.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

08.12.2021

Расследован несчастный случай с молодым водителем «Башавтотранса»

Мужчину зажало автобусом.

Гострудинспекция Башкирии завершила расследование несчастного случая, в результате которого пострадал 24-летний водитель «Башавтотранса».



Напомним, инцидент произошёл 9 июня в Уфе. Водитель автобуса марки «ЛИАЗ», выполнив несколько рейсов, остановился на улице Тухвата Янаби, чтобы пообедать. Когда мужчина стал обходить автобус спереди, машина внезапно начала движение и прижала его к другому автобусу. В результате шофер получил тяжелую травму и был госпитализирован в городскую больницу №13.

В ходе расследования было установлено, что причиной несчастного случая стала неисправность тормозной системы автобуса. В частности, она не могла обеспечить неподвижное состояние машины даже при незначительном уклоне.

В итоге за выявленные нарушения работодателя привлекли к административной ответственности в виде штрафа.

https://ufa.aif.ru/incidents/details/rassledovan_neschastnyy_sluchay_s_molodym_voditelem_bas_havtotransa

08.12.2021

В Башкирии сотням медиков не платили за сверхурочную работу

Врачи вынуждены покупать на личные деньги элементарные средства защиты

Госинспекция труда республики выявила нарушения оплаты сверхурочной работы сотням врачей, санитаров больниц и водителей скорой помощи. Выяснилось, что работодатели специально подписывали с медиками дополнительные соглашения, чтобы не оплачивать их работу, а водителей карет скорой помощи заставляли заменять санитаров, а платили только за вождение автомобиля.

Также выявили случаи, когда врачи вынуждены покупать на личные деньги элементарные средства защиты, такие как маски. В **Гострудинспекции** отмечают, что все нарушения выявили благодаря работе членов первичных профсоюзных организаций, от которых за последние три месяца поступили сотни обращений в защиту медицинских работников Башкирии.

Специалисты ведомства проверили все заявления и выяснилось, что водителям скорой помощи Нефтекамска не только не доплачивали за сверхурочную работу, но не платили и за выполнение несвойственных им должностных обязанностей. От нарушения трудового кодекса РФ страдали и водители Дюртюлинского отделения скорой медпомощи: их приняли на работу водителями, а заставляли работать еще и санитарами. При этом на заработной плате это никак не отражалось. А работникам Аскаровского отделения скорой медпомощи не доплачивали за ночную работу, тогда как им полагается стопроцентная доплата за работу в ночное время. Надзорный орган выявил подобные нарушения и в отношении водителей и фельдшеров в Салавате и Учалах.

Кроме того, в **Гострудинспекцию** поступила коллективная жалоба на переработки и их ненадлежащую оплату от 48 акушеров родильного отделения городской больницы Салавата.

- В ходе проверки выяснилось, что работодатель пытается выдать сверхурочную работу за внутреннее совместительство, оформив допсоглашения, - рассказали проверяющие. - По сути же никакого совместительства здесь нет, а есть колоссальные переработки - анализ рабочих графиков показал, что работодателем при их составлении заведомо планировалась нагрузка на персонал сверх установленной нормы. Так сверхурочная работа выдавалась за совместительство, её оплата производилась в одинарном размере.

Врачи также жалуются инспекторам на отсутствие в больницах медицинских масок. Так выяснилось, что сотрудники Ишимбайской центральной районной больницы и Нефтекамска были вынуждены сами покупать себе маски, чтобы не заразиться от больных коронавирусом.

Отмечается, что по выявленным нарушениям трудового законодательства выданы предписания, в отношении работодателей приняты меры административно-правового воздействия.

- Понятно, что медработников не хватает, они вынуждены перерабатывать, а многие и готовы это делать, сутками находясь на рабочем месте, - комментирует руководитель **Гострудинспекции** РБ Татьяна Аструлина. - Но такой



режим и объём работы надо должным образом оплачивать, а не искать пути обхода норм трудового законодательства. Очень обидно за медработников, которые работают, не жалея себя, сталкиваясь при этом с нарушениями своих трудовых прав. В такой ситуации можно только приветствовать активную работу профсоюзной организации, которая заявляет о нарушениях, допускаемых в отношении медработников.

Между тем в Башкирии семьям фельдшера и водителя скорой Иглинской больницы, погибших в аварии под Уфой, выплатят по 1 млн рублей. Этот случай признали страховым несмотря на то, что работники службы скорой помощи умерли не от коронавируса, а стали жертвами рокового случая, вызванного усталостью и переработкой. Комиссия, куда входили представители минздрава и трудинспекции установила, что водитель, работавший несколько суток без отдыха, ночью уснул за рулем и врезался в стоящий на обочине большегруз. В результате аварии 55-летний водитель Михаил Медведев и 26-летний фельдшер Дамир Хисамутдинов погибли на месте происшествия. Они возвращались в Иглино из республиканской клинической инфекционной больницы в селе Зубово, куда ночью транспортировали коронавирусного пациента. Дамир Хисамутдинов был студентом-медиком, который пришел в скорую подработать. Михаил Медведев имел большой стаж вождения и много лет трудился на станции скорой помощи.

<https://ufa.mk.ru/social/2021/12/08/v-bashkirii-sotnyam-medikov-ne-platili-za-sverkhurochnyu-rabotu.html>

07.12.2021

Чиновники велели «Уралмашзаводу» перепроверить рабочих у психиатра

Свердловские чиновники поставили под сомнение заключения о психиатрическом освидетельствовании рабочих, выданные частными клиниками. Об этом заявил главврач екатеринбургской «РЖД - Медицины» Сергей Корелин. «Состав комиссии утверждает орган власти - минздрав, который нам же выдал лицензию. А он не может внести нас в свой приказ, потому что мы не являемся подведомственной организацией», - пожаловался Корелин бизнес-омбудсмену Борису Титову.

По его словам, **трудовая инспекция** потребовала пересмотреть заключения о психическом здоровье сотрудников «Уралмашзавода», занятых на опасных работах.

Кроме того, Госдума планирует полностью отстранить психиатров из частных клиник от выдачи таких справок. Корелин прогнозирует, что это перегрузит государственные психбольницы. «Это каток, который идет во всех направлениях. Государство забирает эти функции под предлогом того, что населению не нравится, что на этом зарабатывают деньги», - прокомментировал Титов.

Ранее «Уралмашзавод» отстранил непривитых от коронавируса сотрудников от работы.

<https://fedpress.ru/news/66/economy/2892260>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

08.12.2021

Путин 17 декабря проведет встречу с бизнесом в рамках съезда РСПП

Пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков подтвердил, что глава государства Владимир Путин проведет встречу с бизнесом в рамках съезда Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП) 17 декабря.

«Да, могу подтвердить. Президент приедет на съезд, да», - сказал он журналистам в среду, отвечая на соответствующий вопрос.

Ранее глава РСПП Александр Шохин сообщал, что союз ожидает выступления президента на съезде 17 декабря и его участия в дискуссии.

<https://tass.ru/ekonomika/13143625>



08.12.2021

Работающих пенсионеров предложили уравнять с несовершеннолетними

Им хотят улучшить условия труда

Глава Института исследования проблем современной политики Антон Орлов направил обращение в адрес министра труда РФ Антона Котякова с **предложением улучшить условия труда** работающих пенсионеров.

Орлов отметил, что согласно действующему **законодательству** работающие пенсионеры имеют право на ежегодный оплачиваемый отпуск продолжительностью 28 дней, а также на дополнительный отпуск без сохранения зарплаты на срок до 14 дней.

Глава организации предложил увеличить срок оплачиваемого отпуска для работающих пенсионеров до 31 календарного дня. К слову, на такой же по длительности отпуск имеют право работающие несовершеннолетние россияне.

Орлов отметил, что пожилые россияне, которые продолжают работать, зачастую имеют проблемы со здоровьем и нуждаются в дополнительном отдыхе.

При этом увеличить им продолжительность оплачиваемого отпуска предлагается с сохранением возможности брать неоплачиваемый на две недели, передает RT.

В конце сентября российское правительство отклонило **законопроект** об индексации пенсий работающим пенсионерам. В **кабмине** заявили, что авторы инициативы не указали источники, из которых будут изыматься средства на эти цели.

Стоит отметить, что индексация пенсий работающим пенсионерам не производится уже несколько лет.

<https://www.mk.ru/economics/2021/12/08/rabotayushhikh-pensionerov-predlozhili-uravnyat-s-nesovershennoletnimi.html>

08.12.2021

Принятие разрешений со скоростью мысли

Правительство упрощает выдачу лицензий

Белый дом запустил второй этап реформы лицензионно-разрешительной деятельности — вчера опубликовано постановление правительства о введении так называемого оптимизированного стандарта. Его появление освободит получателей лицензий и разрешений от предоставления многих документов, которые уже есть у государства в электронных базах. В ходе стартовавшего в августе этого года экспериментального первого этапа реформы время рассмотрения заявлений о выдаче лицензии удалось сократить с двух месяцев до трех недель. Эксперименты правительства продолжают реформу контроля и надзора с его «регуляторной гильотиной».

Опубликованное постановление правительства №2176 вносит правку в постановление №1279 от 30 июля 2021 года о проведении эксперимента по оптимизации и автоматизации разрешительной деятельности и лицензирования. Главное новшество — введение «оптимизированного стандарта». Он освобождает заявителей, желающих получить лицензию или разрешение, от предоставления документов, которые чиновники могут найти в электронно-информационных системах. Это, в частности, документы об образовании или квалификации сотрудников, об их обучении, о наличии в штате заявителя специалистов соответствующей квалификации, о стаже работы и так далее. Стандарт не будет включать разрешительные документы или записи, а также сведения, которые заявитель получил по результатам оказания государственных услуг.

Принимать «оптимизированные стандарты» будет межведомственная рабочая группа. Она же будет информировать о стандартах участников эксперимента по упрощению выдачи лицензий и разрешений (это, в частности, Минздрав, Минпромторг, **Минтруд**, Минобрнауки, Минсельхоз, Минстрой, Ростехнадзор, Ространснадзор, ФНС, Роспотребнадзор и пр.).



Как пояснили “Ъ” в аппарате курирующего реформу вице-премьера Дмитрия Григоренко, принятное постановление продолжает реформу контрольно-надзорной деятельности. В ее рамках, напомним, была запущена «регуляторная гильотина», отменившая с 1 января 2021 года около 12 тыс. устаревших нормативно-правовых актов, на смену им пришло почти 450 новых актов, принятых с учетом современных реалий и риск-ориентированного подхода. Треть обязательных требований к бизнесу была отменена, а остальные актуализированы — приведены в цифровой формат или упрощены.

В развитие этого процесса в августе 2021 года и был запущен эксперимент по упрощению выдачи лицензий и разрешений. Начали с двух массовых лицензий — на деятельность по монтажу, техобслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности (выдает МЧС, на 25 ноября — 43,3 тыс. действующих лицензий) и на фармацевтическую деятельность (Росздравнадзор и регионы, 28 тыс. на 1 декабря). Кроме того, эксперимент затронул и один вид разрешений — на право проведения негосударственной экспертизы проектной документации (находится в ведении Росаккредитации, 781 аккредитованное лицо на 1 декабря).

Подача заявлений на получение этих документов в рамках эксперимента велась через портал госуслуг. Его итоги в аппарате Дмитрия Григоренко расценивают как успешные — электронное обслуживание избавило предпринимателей от необходимости сканирования и прикладывания большого числа документов, а вместо выездной проверки была введена дистанционная оценка. В результате если ранее заявление на лицензию рассматривалось до двух месяцев, то теперь срок составляет три недели (к концу года его планируется сократить до двух недель). Средний фактический срок аккредитации на право проведения негосударственной экспертизы сокращен до 3 дней при нормативном сроке 13 дней. При этом каждая третья услуга сейчас оказывается в течение одного-двух рабочих дней.

Если до 1 января 2021 года лицензия выдавалась на бумаге, то теперь действует реестровая модель, в рамках которой можно получить выписки из реестра лицензий на портале госуслуг. В аппарате Дмитрия Григоренко обещают, что до конца этого года через портал можно будет подать на получение уже 41 лицензии. При этом планируется, что среднее число запрашиваемых документов сократится в два раза, с нынешних десяти до пяти, а через год — снизится до трех. Всего правительство планирует до конца 2022 года перевести на портал госуслуг получение еще более 300 видов разрешений.

Отметим, что в опубликованном вчера постановлении оговаривается, что «с 10 декабря 2021 года в случае готовности витрин данных» ведомства могут переходить на целевую модель разрешительной деятельности. Поясним, сейчас в рамках эксперимента сроки выдачи разрешений увязаны со сроками электронного межведомственного взаимодействия. «Витрины данных» же представляют собой интерфейсы автоматизированного взаимодействия ведомств, что позволяет вывести процесс практически в онлайн-режим: де-факто речь идет о выдаче большинства документов в день обращения.

Первый вице-президент «Опоры России» Владислав Корочкин сказал “Ъ”, что экспериментальный формат, который действует с августа 2021 года, трудно назвать первым этапом, так как он затронул совсем немного ведомств и небольшое число компаний, но он был необходим для отлаживания системы и понимания ее сильных и слабых мест. Так что основная часть реформы, считают в «Опоре России», начинается сейчас. Значительная часть ведомств присоединяется к механизму использования портала госуслуг до конца 2021 года. По словам Владислава Корочкина, основная выгода для бизнеса от реформы заключается в автоматическом продлении действующих лицензий. Также нововведения существенно экономят время и снижают риски для сотрудников компаний, которые в условиях пандемии смогут отправлять документы регуляторам дистанционно.

<https://www.kommersant.ru/doc/5117922>



07.12.2021

В Москве открылась выставка и деловой форум "Безопасность и охрана труда – 2021"

Первая пленарная сессия форума была посвящена изменениям в российском трудовом законодательстве, регулирующим отношения работников и работодателей в сфере охраны труда.

25-я юбилейная выставка и деловой форум "Безопасность и охрана труда – 2021" (БИОТ) (18+) открылись 7 декабря в столичном Экспоцентре. С видео-приветствием к участникам и гостям обратилась заместитель председателя Правительства РФ Татьяна Голикова.

"Правительство уделяет приоритетное внимание вопросам сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности", - отметила вице-премьер. "В 2021 году произошли особо значимые события для сферы охраны труда. Были внесены изменения в Трудовой кодекс, которые заложили основу стратегии охраны труда - это управление профессиональными рисками, что выступает базой для формирования структуры государственной политики в этой сфере", - подчеркнула Татьяна Голикова.

Первая пленарная сессия форума БИОТ была посвящена изменениям в российском трудовом законодательстве, регулирующим отношения работников и работодателей в сфере охраны труда.

Во время своего выступления на сессии, глава Федеральной службы по труду и занятости **Михаил Иванков** отметил, что Роструд уделяет особое внимание профилактической работе среди работодателей, помогая им избежать нарушений. Так, по его словам, одним из инструментов помощи предприятиям стал, действующий на сайте "**Онлайнинспекция.рф**", сервис "Электронный инспектор", который фактически является симулятором проверки для работодателей. С его помощью они могут самостоятельно проверить свой бизнес на предмет возможных нарушений, в том числе условий охраны труда. "С начала работы сервиса было осуществлено 970 тысяч самопроверок. Устранив выявленные системой нарушения, работодатели смогли оградить себя от штрафов на сумму более 18 млрд рублей", - рассказал глава Роструда.

БИОТ - 2021 продолжит свою работу до 10 декабря. В рамках его деловой программы пройдет более 100 различных мероприятий: конференции, семинары, круглые столы, форсайт и питчинг-сессии, конкурс Научно-исследовательских работ студентов и аспирантов. Также будут подведены итоги и награждены победители Всероссийской олимпиады для специалистов по охране труда-2021.

БИОТ является крупнейшей в России и Восточной Европе выставкой в области безопасности труда и производства средств индивидуальной защиты. Свою продукцию на выставке представлят более 230 российских и зарубежных экспонентов.

Организаторами БИОТ традиционно выступают Министерство труда и социальной защиты РФ и Ассоциация СИЗ.

Мероприятие проходит с соблюдением всех санитарных требований Роспотребнадзора и московского правительства, действующих с целью нераспространения вирусной инфекции COVID-19, сообщили организаторы.

<https://tass.ru/novosti-partnerov/13135047>

07.12.2021

Маткапитал предложили индексировать ежегодно по уровню инфляции

Размер материнского капитала будет ежегодно пересматриваться с 1 февраля исходя из индекса роста потребительских цен за предыдущий год. **Поправку** в существующее **законодательство** предложила внести вице-спикер **Госдумы**, бывший детский омбудсмен Анна Кузнецова на пленарном заседании в **Госдуме**.

По действующему **законодательству** размер материнского капитала ежегодно пересматривается с учетом темпов роста инфляции и устанавливается федеральным **законом** о федеральном бюджете на соответствующий финансовый год и на плановый период.



Теперь же после **принятия поправки в закон** размер материнского капитала будет ежегодно пересматриваться с 1 февраля текущего года. Он будет устанавливаться исходя из индекса роста потребительских цен за предыдущий год в соответствии с коэффициентом индексации.

7 декабря министр **труда** и социальной защиты Антон Котяков заявил, что материнский капитал с начала реализации программы в 2007 году получили почти 12 млн россиян.

https://www.gazeta.ru/business/news/2021/12/07/n_16977589.shtml

07.12.2021

В Госдуму внесен законопроект, упрощающий летчикам и шахтерам получение доплат к пенсии

Правительство внесло в **Госдуму законопроект**, призванный оптимизировать процесс выплаты дополнительного социального обеспечения членам летных экипажей воздушных судов гражданской авиации и отдельным категориям работников организаций угольной промышленности. Документ размещен во вторник в электронной базе данных палаты.

Проектом предусматривается обязанность организаций, использующих **труд** летчиков и шахтеров, предоставлять в территориальные органы Пенсионного фонда сведения о периодах работы, которая даёт право на доплату к пенсии, и заработке, из которого исчисляется размер доплаты к пенсии, за периоды до 2023 года. Такие сведения должны быть предоставлены в ПФР до июля 2025 года.

Таким образом летчикам и шахтерам больше не понадобится самостоятельно собирать бумаги для того, чтобы доказывать многолетний рабочий стаж. **Законопроектом** также предлагается сократить объем документов, необходимых для установления дополнительной выплаты этим категориям пенсионеров.

Кроме того, документ предполагает организацию взаимодействия территориальных органов Пенсионного фонда с государственными и муниципальными архивами, что позволит значительно сократить сроки предоставления сведений, необходимых для своевременного и правильного назначения пенсий.

Ранее была проведена очередная корректировка размера доплат к пенсиям членов лётных экипажей гражданской авиации и работников угольной промышленности. Надбавка положена тем, кто имеет требуемый специальный стаж. Размер доплаты у каждого индивидуален. Он зависит, в частности, от среднемесячного заработка, продолжительности специального стажа (выслуги лет), а также отношения суммы взносов, пеней и штрафов. Выплата пересчитывается четыре раза в год: с 1 февраля, 1 мая, 1 августа и 1 ноября. При корректировке размера доплаты может как увеличиваться, так и уменьшаться.

<https://www.pnp.ru/economics/v-gosdumu-vnesen-zakonoproekt-uproshhayushhiy-dlya-letchikov-i-shakhterov-poluchenie-doplat-k-pensii.html>

07.12.2021

Путин одобрил закон о бюджете на три года

Президент Владимир **Путин** подписал **закон** о федеральном бюджете России на 2022-2024 годы. Предполагается, что в следующие два года бюджет будет профицитным - в 2022 году превышение доходов над расходами должно составить 1,33 трлн руб., в 2023 году - 0,3 трлн руб. В 2024 году ожидается дефицит в размере 0,52 трлн руб.

Доходы бюджета в 2022 году оцениваются в 25,021 трлн руб., в 2023 году - 25,540 трлн руб., в 2024 году - 25,831 трлн руб. Расходы должны составить в 2022 году 23,694 трлн руб., в 2023 году - 25,241 трлн руб., в 2024 году - 26,354 трлн руб. **Закон** о бюджете также предусматривает повышение прожиточного минимума и минимального размера оплаты **труда**: с 2022 года МРОТ вырастет до 13 890 руб., прожиточный минимум - до 12 654 руб. Соответствующие **поправки** внес сам президент. Вчера, 6 декабря, господин **Путин** утвердил увеличение МРОТ.

Госдума приняла **проект закона** о бюджете **Госдума** в третьем чтении 24 ноября, **Совет Федерации** одобрил его 1 декабря. Ко второму чтению КПРФ и «Справедливая Россия - За правду» рекомендовали **поправки** об увеличении



трат на образование, а также предлагали вернуть прежний пенсионный возраст. Эти инициативы в итоге решили отклонить.

<https://www.kommersant.ru/doc/5117534>